
Ranskaa hallitus, joka oa ottanut 
tehtäväkseen pakolaisten huoltani! 
sen, ei kykene heille apua anta­
maan ja se on pyytänyt läheisen I- 
dän avustusyhdlstystä antamaan pa­
kolaisille apua, mutta senkin varat 
ovat vähissä. Laivojen virkailijat 
pelkäävät laivoissa ryhdyttävän har- 1 
jottamaan kannibalismia, jollei pa- *' 
kotoisille pian saada ruokaa. He 
sanovat usein olleensa pakotettuja 
estämään raivostuneet miehet sur­
maamasta lapsia.

Pakolaisia on kaikkiaan noin 200.- 
000 ja he elävät mitä kamalimmissa 
oloissa. He saavat vain yhden an­
noksen ruokaa 48 tunnissa.

KURJISSA
O L O ISSA

Hirveää katastroofia pelätään 
• jollei pakolaisille anneta 

apua heti

KONSTANTINOPOLI, marrask. 23 
p.—Bosporun salmessa ankkuroituna 
olevassa noin 90:ssä laivassa olevien 
pakolaisten tila on hämmästyttävän 
kurja ja pelätään hirveää katastroo- 
(ia, jollei heti ryhdytä toimiin noi­
den tuhansien mitä kanheimmissa 
oloissa elävien raukkojen maihin las­
kemiseksi. A. P:n kirjeenvaihtaja 
kävi tänään useilla noista toivoista 
ja hän tuli vakuutetuksi että niillä 
olevia on uhkaamassa tuho.

Maihin on laivoista tuotu vain sai­
raat ja mielenvikaiset, joita viimek­
simainittuja onkin lukuisasti pako­
laisten keskuudessa. Kirjeenvaihta­
jan mennessä Bosporan salmen poik­
ki hän selvästi tunsi noista toivois­
ta tulevan ilkeän löyhkän. Hänen 
mukanaan oli Amerikan avustusyh- 
distyksen virkailija ja niin pian kuin 
he astuivat noihin toivoihin nuo 
kärsimyksistä puoliksi järkensä me­
nettäneet pakolaiset repivät vaat­
teet heidän päältään kiihkoisasi! 
pyytäen näitä toimittamaan heidät 
maihin.
- Pakolaiset olivat kaikki sekalainsa 
toivoissa huolimatta Ijästä tai suku­
puolesta ja niissä vallitsee sanoin 
kuvaamaton likaisuus. Useat “pa­
remman” luokan naiset olisivat ha­
lulla vaihtaneet jalokivensä taikka 
turkiksensa palaan leipää tai tosiin 
vettä. Joissakin tapauksissa pako­
laiset ovat olleet ilman vettä 11 
päivää.

Monet tehneet itsemurhan.
Lukuisat pakolaiset ovat tehneet 

itsemurhan tultuaan kauheista kärsi­
myksistä mielipuoliksi. Hyvin mo­
net ovat hypänneet laivasta mereen 
ja hukuttautuneet, mutta useissa ta 
panksissa on tuolia lailla itsemurhaa 
yrittäneet saatu siltä estetyksi. Pa­
kolaiset sanoivat öiseen aikaan me­
ren heitä "houkuttelevan” kun he o- 
vat janoon kuolemassa. Kylmän Ja 
nälän vaikutuksesta on kuolleisuus 
pakolaisten keskuudessa paljon ta 
vallista suurempi. Amerikan Punai­
nen risti tarjoutuu antamaan pako­
laisille 36,000 annosta ruokaa päi­
vittäin ja useat amerlkalaiset ovat 
luvanneet lahjoittaa rahaa pakolais­
ten avustamiseksi.

Tarjoamme vastoin aseiden tahtoa lakasevia alennaksia k a i k e l l e  kaupassamme olevalte tavaralleSYYHYYKÖ KERENSKIN 
KIN SELKÄ?

MEILLÄ ON JO ITA tìNTUKHOLMA. — “Politiken’’ on 
saanut seuraavan erikoistiedon:

Kerenski matkusti äskettäin Var­
sovaan sosialivallankumonksellisten 
Minorin ja Sensinoffln seurassa.! 
Heidän olopaikkansa tulee olemaan , 
siellä. He ovat ryhtyneet julkaise-, 
maan sanomalehteä nimeltä “Venä-j 
Jän tahto’’ Josta jo ensimäinen nu-; 
mero on ilmestynyt. Johtavassa kir-! 
jotuksessa mikä on Keronakin alle- 
kirjottama kutsutaan kaikkia upsee-! 
reita, koltshakilaisia, denikiniläisiä! 
ja judenitshitoisia kokoontumaan 
Varsovaan, jonne odotetaan myös S 
Wrangelin lähetllään saapuvan.

Kerenski puhuu julkeasti bolshevis­
mista ja asettaa itsensä sen risti­
retken johtajaksi, joka tulee veriin 
tukehduttamaan bolshevismin ja sen 
tuen, juutalaiset!

Tosi lienee kysymyksessä, sillä 
samassa junassa, joka lähti Pariisia- ’ 
ta Ranskan siirtomaasotilaiden var-1 
tiohnana, kuletettiin kymmenen vau­
nullista ampumatarpeita, kuusikym­
mentä sota-autoa, kahdeksan ve-be- 
mallista tänkkiä y.m. Kuljettajat 
kleltääntyivät kuljettamasta junaa,! 
mutta ranskalaiset ja tshekkitäiset' 
sotilaat pakottivat heidät siihen.

Kerenski on esittänyt, että sysäys i 
täytyisi tapahtua pian niiden antta- f 
naiseksi, jotka valmistavat valtiokel- 
kausta sisältäpäin. Hän koettaa us­
kotella että tämän keikauksen ovat, 
järjestäneet länsivaltain työväenlä- j' 
hetystöt, jotka kesällä kävivät Mos­
kovassa. Ranskalaiset auttavat ra- 1 
hallisesti koko suunnitelmaa ja a- 1 
seelliseen hyökkäykseen ryhdytään H 
reunavaltioista.

TULEVAT TEITÄ HÄMMÄSTYTTÄMÄÄN!

Erittäin haluamme mainita: kenkiä, metsämiesten paitoja, kumisaappaita, öljy vaatteita ja hattuja, joita tarvitsette nyt aivan heti. 
Tulette varm äänkin vakuutetuksi niinkuin monet muut että ette ole ennemmin nähneet sellaisia tarjouksia.
Tuokaa poikanne saamaan pukunsa. Meillä on vielä kaikenkokoisia. Saatte varmaankin korvauksen käyttämällä hyväksenne näitä 
erikoistarjouksia poikien pukujen alalla.
Haluamme myös e ttä . ymmärrätte niitä kassaregisterilippuja, joita annamme kaupastamme, joista saatte 20 prosenttia dollarista.
Esimerkiksi kun ostatte “Eureka” saappaat 10 dollarilla, hiin saatte 2 dollarin arvoisen kassaregisterilipun. Täten jää saappaiden 
todelliseksi hinnaksi 8 dollaria. Sama suhde vallitsee flanellipaidoissa, juhlapaidoissa, sekä kaikessa mitä ostatte kaupastamme. 
MeiHä on vielä kaikenkokoisia, aina 48 saakka, maailman parhaita “Elephant” jokapäiväisiä housuja. Ne jotka ovat näitä ostaneet

Lasten leveitä kenkiä, tehty samasta nahkasta kuin 
armeijan kengät, myydään ............... $2.95 ja $3.25

Kaikki villapeitteet Sisäänostohinnoilla

Kaikki pyhäkengät, j 
$13 .00 , myydään nyt

ovat ennemmin olleet
• • • . . • • • • • • * » . $ 1 0 . 0 0Parhaita, täysivillaisia metsämiesten paitoja, kaiken 

värisiä ja kokoisia, myydään muualla 12.00 dol 
larilla, nyt • ......................... ...........................................$9.5C Meillä on villatakkeja miehille ja pojille, joista 

myös annamme registeriliput.
Miesten öljyhousuja erikoistarjous

Miesten 16-tuumaisia ruskeita työkenkiä erikois 
tarjouksella ...................................................................$10.8!Vedenpitäviä houfcuja, kaksinkertaiset polvet ja taus­

tat, kaikenkokoisia ....................  ............................ $4.45

Poikasten pitkiä saappaita, 12— 2-kokoiset . . .$ 3 .4 5Miesten hattujen hinnoista pro«, pois
Poikasten vahvoja unionpukuja kaikenkokoisia $1.45 Tilt kengät nyt Poikasten pitkiä saappaita, 3----6-kokoiset

HELSINKI, marrask. 23 p. — 
Professori Aschanliie, Helsingin yli­
opistosta, on myönnetty kemian No- 
bel-palkinto tunnustukseksi hänen 
tiftkimuksistaan synteettisen kumin 
tuotannon alalla.

Unioïitownin Ensiluokan Vaatétuskauppa Miehille ja  Poikasille

tään alennusmyyntihintoja. Ne ovat ainoastaan erikoistarjouksia, joita teen saadakseni teidät vakuutetuksi siitä että 
maila ja että lavara on yhtä hyvää ja parempaa kuin muualla. Älkää sivuuttako tätä tilaisuutta säästää rahaa. — 

TULKAA SIIS AJOISSA, SILLÄ TÄMÄ TAKJOUS l i  OLE PITKÄAIKAINEN.

Sinisiä työpaitoja, kaksi taskua öljytakkeja, f t  mittaiset, $5, 5.50, $6, 6.5o Villansekaisia alusvaatteita, 2-kappaleisia 1.75 “Oregon City” villasia palttoja myydään 
$19.50, $24.50, $28.50 ja ................$32.50

Tina” housujaBoss of the Road’ 
lleja, union tekoa

ja “Blue Buckle” over- 
...............................$1.98

Villansekaisia alusvaatteita, kaksikappaleisia, 
................................................... $1.75 kappale Flanellipaitoja, union tekoa ...$ 2 .7 5 —$5.00

Villasukkia
Pumpulisia alusvaatteita 98c kappale Pukuja nuorille ja vanhoille $24.00—$45.00saappaita, täysimit- 

> $ 0 . 9 3tä is iä
Canvas” käsineitä Unionpukuja $1.75, $2.25, $2.50, S3.00 Suuri alennus täysin nahkaisille KENGILLE

& mittaisia ...$ 3 .2 5
Silkkiset paidat huomattavalla alennuksellaNahkasia käsineitä 39c, 50c, 75c 

$1.25, $1.50, $1.75 ja .....................Öljytakkeja, lyhyet Mackinaw takkeja Kaulanauhoja

Haluan huomauttaa että jos ei kaupastani ostamanne tavara teitä tyydyt niin tuokaa takaisin ja minä palautan teille takaisin maksamanne rahasumman 

U LM ÄSSÄ. Vastapäätä Ericksonin kukkakauppaa.Kauppani sijaitsee 16 ja Commercial kadun

Miesten pitkävartisia raskaita työkenkiä, arvoltaan

17 dollariin asti, myydään nyt .......................$7.85
'  !

Pyhä- ja työkenkiä, kaikenkokoisia, ennen ollut
$10.00  asti, nyt .................. ................................... $5.65

Lajitelma pyhäkenkiä, arv. $6.00, myydään $3.95

Miesten lyhyitä öljytakkeja erikoisena . . . .'.$3 .65

’’Paraffiini” housuja, tumman ruskeita .............$3.50
- - - ■


